

МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении
(документы, полученные за период 14.08.2023 - 20.08.2023)

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Актуализирован порядок заполнения налоговой декларации по налогу на имущество организаций и формы заявления налогоплательщика-организации о предоставлении налоговой льготы по транспортному и (или) земельному налогам

Внесенными поправками реализован Федеральный закон от 24.06.2023 N 268-ФЗ «О внесении изменений в статью 5 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации».

(Приказ ФНС России от 12.07.2023 N ЕД-7-21/470@ «О внесении изменений в приложения к приказам Федеральной налоговой службы от 25.07.2019 N ММВ-7-21/377@ и от 24.08.2022 N ЕД-7-21/766@», зарегистрировано в Минюсте России 11.08.2023 N 74755)

Источник: КонсультантПлюс, 12.08.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81529.html>

ПЕНСИОННОЕ И СОЦИАЛЬНОЕ СТРАХОВАНИЕ И ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Внесены изменения в порядок расчета пособия по больничному

Правительство РФ скорректировало порядок исчисления пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, ежемесячного пособия по уходу за ребенком гражданам, подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством. Новые правила будут распространяться на правоотношения, возникшие с 21 сентября 2022 года.

Изменения касаются порядка расчета среднего дневного заработка для исчисления пособия по временной нетрудоспособности. Теперь он определяется путем деления заработка, начисленного за расчетный период, на 730 за вычетом календарных дней, приходящихся на период приостановления действия трудового договора или приостановления прохождения государственной гражданской службы в связи с участием в специальной военной операции.

Средний дневной заработок для исчисления пособия, определенный вышеуказанным образом, не может превышать величину, определяемую путем деления на 730 суммы предельных величин базы для начисления страховых взносов на два календарных года, предшествующих году наступления временной нетрудоспособности.

(Постановление Правительства РФ от 9 августа 2023 г. № 1303)

Источник: ГАРАНТ, 14.08.2023, <https://www.garant.ru/news/1641190/>

Обновлены формы ФНС для организации федерального статистического наблюдения за деятельностью в сфере образования, науки и инноваций

В частности, утверждены годовые формы с отчета за 2023 год:

- N 1-ДОД «Сведения об организации, осуществляющей деятельность по дополнительным общеобразовательным программам для детей»;
- N 2-МП наука «Сведения о выполнении научных исследований и разработок малого предприятия»;
- N 3-информ (МП) «Сведения об использовании цифровых технологий малым предприятием».

Первичные статистические данные по формам предоставляются в соответствии с утвержденными указаниями по их заполнению, по адресам, в сроки и с периодичностью, которые указаны на бланках этих форм.

(Приказ Росстата от 31.07.2023 N 363 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации федерального статистического наблюдения за деятельностью в сфере образования, науки и инноваций»)

Источник: КонсультантПлюс, 07.08.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/64050.html>

ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

Банк России принял решение с 15 августа 2023 года повысить ключевую ставку до 12,00% годовых

Решение о повышении ставки на 350 б.п. (с 8,5%) принято в целях ограничения рисков для ценовой стабильности.

Согласно пояснению Банка России показатель годовой инфляции увеличился до 4,4%. В среднем за последние три месяца текущий рост с поправкой на сезонность составил 7,6% в пересчете на год. Такой же показатель базовой инфляции увеличился до 7,1%.

Решение направлено на обеспечение такой динамики денежно-кредитных условий и внутреннего спроса в целом, которые необходимы для возвращения инфляции к 4% в 2024 году и ее стабилизации в дальнейшем.

(Информация Банка России от 15.08.2023 «Банк России принял решение повысить ключевую ставку на 350 б.п., до 12,00% годовых»)

Источник: КонсультантПлюс, 15.08.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81547.html>

ЗАКОНОПРОЕКТЫ

ФНС подготовила поправки в форму и формат расчета по страховым взносам

Напомним, с 1 января 2023 года применяется форма расчета по страховым взносам, утвержденная приказом от 29.09.2022 № ЕД-7-11/878@.

В текущем месяце Федеральный закон от 04.08.2023 № 427-ФЗ внес в статью 431 НК РФ пункт 6.2 с правилами уплаты страховых взносов с выплат физическим лицам, которые по международным соглашениям подпадают в России только под один или два вида обязательного социального страхования. Для таких страховых взносов по каждому виду обязательного страхования установлены нормативы в процентах от суммы страховых взносов, исчисленной по единому тарифу.

В связи с этим ФНС подготовила поправки в действующую форму расчета по страховым взносам. В обновленной форме расчета изменены штрих-коды и Раздел 1 «Сводные данные об обязательствах плательщика страховых взносов». В частности, в раздел 1 введены новые поля для указания сумм страховых взносов, подлежащих уплате с выплат и иных вознаграждений, начисленных в пользу физических лиц, указанных в пункте 6.2 статьи 431 НК РФ. Речь идет об иностранных работниках, подпадающих под один или два вида обязательного социального страхования.

Также в раздел 1 расчета дополнительно включены:

- подраздел 4 «Расчет сумм страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с

- материнством, на обязательное медицинское страхование с выплат и иных вознаграждений, начисленных в пользу физических лиц, указанных в пункте 6.2 статьи 431 НК РФ»;
- приложение 5 «Сведения в отношении физических лиц, с сумм выплат и иных вознаграждений, которым исчислены страховые взносы в размере, установленном подпунктом 2 пункта 6.2 статьи 431 НК РФ».

Кроме того, изменения внесены в порядок заполнения расчета и электронный формат расчета.

Источник: Audit-it.ru, 16.08.2023, <https://www.audit-it.ru/news/account/1084297.html>

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Представлен обзор правовых позиций, отраженных в судебных актах КС РФ и ВС РФ по вопросам налогообложения, принятых во втором квартале 2023 года

В обзоре приведены правовые позиции судебных органов по вопросам, в частности:

- конституционности отдельных положений НК РФ и Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», позволяющих, по мнению заявителей, при реализации имущества, составляющего конкурсную массу, удовлетворять требования налогового органа об уплате налога на прибыль в режиме текущих платежей, что приводит к наращиванию кредиторской задолженности и не отвечает целям конкурсного производства;
- конституционности положений Закона об исполнительном производстве в связи с тем, что соответствующие законоположения - с учетом практики их применения арбитражными судами - не обязывают налоговые органы оказывать взыскателю помощь и содействие в исполнении требований исполнительного документа путем предоставления по его запросу сведений о количестве и движении денежных средств по банковским счетам должника;
- конституционности подпункта 2 пункта 2 статьи 54.1 НК РФ, поскольку по смыслу, придаваемому ему правоприменительной практикой, исключает возможность применения расчетного способа определения налоговой обязанности в случае, если обязательство по сделке не исполнено контрагентом налогоплательщика, а последний не раскрыл сведения и доказательства, позволяющие установить фактических исполнителей.

(Письмо ФНС России от 11.08.2023 N БВ-4-7/10353@ «О направлении Обзора правовых позиций, отраженных в судебных актах Конституционного Суда Российской Федерации и Верховного Суда Российской Федерации, принятых во втором квартале 2023 года по вопросам налогообложения»)

Источник: КонсультантПлюс, 18.08.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81584.html>

Фактическое применение УСН без каких-либо возражений со стороны налогового органа свидетельствует о правомерности использования спецрежима

Инспекция приостановила операции по счетам ИП, поскольку им в отсутствие уведомления о применении УСН не были представлены декларации по общей системе. Налогоплательщик, не согласившись с решением инспекции, обжаловал его в суде.

Суд, исследовав обстоятельства дела, не поддержал позицию налогового органа.

Несмотря на отсутствие в деле доказательств направления предпринимателем уведомления о применении УСН, суд пришел к выводу, что он фактически применял указанный налоговый режим (уплачивал авансовые платежи, направлял письменные пояснения) без каких-либо возражений со стороны налогового органа.

Поскольку ИП является плательщиком УСН с момента регистрации, основания для подачи декларации по НДС у него отсутствовали, и правовых оснований для приостановления операций по его счетам в банке у налогового органа не имелось.

(Постановление АС Северо-Западного округа от 29 мая 2023 г. № Ф07-3479/23)

Источник: ГАРАНТ, 14.08.2023, <https://www.garant.ru/news/1641224/>

КС постановил, что штраф, взысканный за нарушение прав потребителей, может облагаться налогом

Взысканный по решению суда в рамках дела о защите прав потребителей штраф может быть признан экономической выгодой и облагаться налогом на доходы физических лиц. Об этом говорится в решении Конституционного суда РФ, которым было отказано в рассмотрении жалобы Вячеслава Баранова.

Заявитель пытался оспорить конституционность статей 41 «Принципы определения доходов», 208 «Доходы от источников в Российской Федерации и доходы от источников за пределами Российской Федерации» и 209 «Объект налогообложения» Налогового кодекса РФ.

Как следует из материалов дела, в пользу Баранова с поставщика электроэнергии взысканы компенсация морального вреда и штраф, предусмотренный законом «О защите прав потребителей». Впоследствии поставщик электроэнергии подал в налоговый орган справку о доходах в отношении Баранова с указанием выплаченного ему штрафа, с которого был взыскан налог. Заявитель пытался разобраться с этой ситуацией в судах, но там пришли к выводу, что штраф, выплачиваемый по закону «О защите прав потребителей», носит штрафной, а не компенсационный характер, и является экономической выгодой налогоплательщика. Баранов обратился в КС РФ, посчитав, что обложение налогом на доходы физических лиц суммы такого штрафа, противоречит Конституции РФ.

КС РФ разъяснил, что доходом налогоплательщика признается экономическая выгода в денежной или натуральной форме, учитываемая в случае возможности ее оценки и в той мере, в которой такую выгоду можно оценить.

«Что же касается штрафа, выплачиваемого в соответствии с действующим гражданским законодательством, то характер соответствующих выплат для целей налогообложения должен определяться применительно к фактическим обстоятельствам конкретного дела – исходя из того, возникает при их получении у налогоплательщика экономическая выгода или нет», – говорится в определении КС РФ.

Таким образом КС РФ указал, что оспариваемые заявителем законоположения не содержат неопределенности и не могут рассматриваться как нарушающие его конституционные права.

(Определении №1358-О/2023 Конституционного суда РФ)

Источник: [Audit-it.ru](https://www.audit-it.ru/news/finance/1084139.html), 14.08.2023, <https://www.audit-it.ru/news/finance/1084139.html>

Суд не признал нарушение норм этики и морали дисциплинарным проступком

Если в локальных нормативных актах содержатся требования к поведению на работе, то их нарушение, как правило, рассматривается в качестве дисциплинарного проступка (письмо Минтруда от 16 сентября 2016 г. № 14-2/В-888, определения Московского горсуда от 16 июля 2018 г. № 33-31179/2018, Красноярского краевого суда от 26 сентября 2016 г. № 33-13137/2016, Свердловского облсуда от 31 июля 2013 г. № 33-8936/2013, Московского горсуда от 14 июня 2013 г. № 11-10052/13, Санкт-Петербургского горсуда от 17 января 2013 г. № 33-746/2013). Однако прямо противоположную позицию занял недавно Волгоградский областной суд.

Работодатель объявил работнику замечание и лишил премии за распространение работником ложных сведений, порочащих честь и достоинство его коллеги. Работник обратился в суд, где потребовал признать распоряжение о применении дисциплинарного взыскания незаконным.

Соглашаясь с квалификацией работодателем действий работника как дисциплинарного проступка, суд первой инстанции указал, что работник совершил противоправные действия, не исполнил свои трудовые обязанности, чем нарушил:

- требования Кодекса этики организации, согласно которому предоставление ложных сведений рассматривается как совершение дисциплинарного проступка и может повлечь привлечение сотрудника к дисциплинарной ответственности;
- требования ПВТР, согласно которым работник обязан, в частности, соблюдать трудовую дисциплину, культуру производства и поведения.

Однако апелляция посчитала, что дисциплинарным проступком могут быть признаны только такие противоправные виновные действия (бездействие) работника, которые непосредственно связаны с исполнением им трудовых обязанностей. Нарушение норм морали и этики в профессиональном поведении, по мнению Волгоградского облсуда, выходит за рамки дисциплинарного проступка, в связи с чем, работодателем не может быть применена дисциплинарная ответственность к такому работнику. То обстоятельство, что поведение работников регламентировано Кодексом этики, ПВТР, должностной инструкцией, не свидетельствует о наличии оснований для привлечения работника за совершение проступка, выразившегося, по мнению работодателя, в нарушении норм поведения и этических норм, к дисциплинарной ответственности.

При таких обстоятельствах апелляционный суд посчитал незаконным распоряжение о наложении дисциплинарного взыскания, взыскал с работодателя компенсацию морального вреда (10 000 руб.), а также расходы работника на услуги представителя (15 000 руб.).

(Определение Волгоградского областного суда от 12 июля 2023 г. № 33-7646/2023)

Источник: ГАРАНТ, 14.08.2023, <https://www.garant.ru/news/1641223/>

ПРОЧЕЕ

ФНС: налоговый орган не вправе отказать иностранной организации в приеме заявления о постановке на учет в связи с открытием счета в банке

Постановка на учет иностранной организации в связи с открытием счета в банке осуществляется на основании представленного иностранной организацией заявления, которое может быть направлено в налоговый орган самостоятельно (в том числе через представителя) либо направлено российским банком в электронной форме.

Обращается внимание на то, что осуществлять прием заявлений иностранных организаций о постановке на налоговый учет – это право (а не обязанность!) российских банков.

(Письмо ФНС России от 07.08.2023 N KB-4-14/10123@ «О постановке на учет в налоговом органе иностранной организации, не состоящей на учете в налоговых органах, в связи с открытием этой организации счета в российском банке на основании заявления о постановке на учет такой организации, представляемого в налоговый орган такой организацией или указанным российским банком»)

Источник: КонсультантПлюс, 16.08.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81566.html>

Налоговые агенты смогут продолжить применять льготный порядок налогообложения к процентным доходам, выплачиваемым экспортно-кредитным агентствам и банкам, находящимся в недружественных странах

Речь идет о доходах, которые ранее были освобождены от налога у источника (или применялась пониженная ставка налога у источника) согласно международным налоговым договорам РФ.

Ранее действие таких договоров было приостановлено Указом от 08.08.2023 N 585. Согласно разъяснению Минфина налоговые агенты вправе по таким процентным доходам продолжать не исчислять и не удерживать у источника налог на прибыль организаций (или исчислять и удерживать такой налог по соответствующей пониженной ставке) при условии наличия у таких иностранных организаций (агентств) фактического права на получаемый доход.

(Информация Минфина России «О порядке налогообложения отдельных видов процентных доходов, выплачиваемых резидентам из недружественных стран»)

Источник: КонсультантПлюс, 14.08.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81540.html>

Опубликованы данные для расчета НДС, НДД и акциза на нефтяное сырье за июль 2023 года

Коэффициент Кц определен в размере 17,0484.

Коэффициент рассчитан исходя из следующих показателей:

- средний уровень цен нефти сорта «Юралс» на средиземноморском и роттердамском рынках нефтяного сырья - 64,21 долл. США за баррель;
- среднее значение курса доллара США к рублю за все дни налогового периода - 90,4214.

Также сообщается, что:

- показатели ЦАБрт, ЦДТрт, ТАБм, ТДТм, ЦАБэксп и ЦДТэксп, средняя оптовая цена реализации бензина АИ-92 класса 5 и дизельного топлива класса 5 публикуются на официальном сайте ФАС России;
- средняя цена одной тонны сырой нефти марки «Юралс» и ставки вывозных таможенных пошлин на нефтепродукты размещаются на официальном сайте Минэкономразвития России.

(Письмо ФНС России от 11.08.2023 N СД-4-3/10350@ «Данные, необходимые для исчисления НДС в отношении нефти, НДС и акциза на нефтяное сырье, за июль 2023 года»)

Источник: КонсультантПлюс, 14.08.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/81545.html>

ФНС даны разъяснения по заполнению декларации по НДС с учетом изменений в законодательстве

С 24.06.2023 вступили в силу изменения в статью 342 НК РФ, предусматривающие налогообложение НДС по налоговой ставке 0 рублей при добыче угля и (или) железной руды, добытых в рамках реализации инвестиционного проекта в СЭЗ на новых территориях, информация о котором содержится в инвестиционной декларации.

В этой связи ФНС сообщены коды, рекомендуемые для заполнения разделов 5 и (или) 7 декларации по НДС.

Кроме того, ФНС приведены подробные разъяснения по заполнению декларации в связи с тем, что с 01.09.2023 вступят в силу изменения в статью 343 НК РФ, предусматривающие распределение исчисленной в отношении угля суммы налога по различным КБК.

(Письмо ФНС России от 16.08.2023 N СД-4-3/10537@ «О заполнении налоговой декларации по НДС»)

Источник: КонсультантПлюс, 18.08.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208751478.html>

Как самозанятому уменьшить сумму полученного дохода: ответ ФНС

Самозанятый, который завысил полученную сумму в переданных налоговикам сведениях о расчетах, может исправить ошибку. О том, как это сделать, специалисты ФНС рассказали в своем новом письме.

Налоговики рассмотрели ситуацию, когда ошибочные сведения о доходах приводят к завышению суммы налога на профессиональный доход. Например, это может произойти в случае возврата предоплаты покупателю или в случае некорректного ввода сведений о расчетах в мобильном приложении «Мой налог».

Как известно, самозанятый обязан сформировать и передать покупателю (заказчику) чек. Это делается в момент расчета наличными денежными средствами и (или) с использованием электронных средств платежа. А при иных формах расчета — не позднее 9-го числа месяца, следующего за налоговым периодом (ч. 3 ст. 14 Федерального закона от 27.11.18 № 422-ФЗ). Соответственно, для исправления данных необходимо аннулировать старый чек и, при необходимости, сформировать новый с корректной суммой расчета.

Для аннулирования ошибочно сформированного чека необходимо в мобильном приложении «Мой налог» во вкладке «Чеки» выбрать чек, который необходимо аннулировать, нажать на кнопку «...», выбрать «аннулировать» и указать причину аннулирования. Для отражения в мобильном приложении «Мой налог» корректной величины полученного дохода необходимо сформировать новый чек, указав в нем верную сумму и фактическую дату расчета.

(Письмо ФНС России от 28.07.23 № ЗГ-3-20/9902 @)

Источник: Бухонлайн, 16.08.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/8/20270_nalogoviki-razyasnili-kak-samozanyatomu-umenshit-summu-v-svedeniya-o-raschetax

ФНС информирует об официальном опубликовании приказов, уточняющих порядок заполнения декларации по налогу на имущество организаций и формы заявления о предоставлении налоговой льготы по транспортному и (или) земельному налогам

Сообщается о приказах от 26.06.2023 N ЕД-7-21/421@ и от 12.07.2023 N ЕД-7-21/470@. Данными приказами, в частности:

- дополнен перечень кодов налоговых льгот по налогу на имущество организаций в связи с принятием Федерального закона от 29.05.2023 N 200-ФЗ, предусматривающего освобождение от налогообложения объектов недвижимости образовательных и спортивных организаций на территории «Сириус»;
- актуализирован порядок заполнения формы заявления о предоставлении налоговой льготы по транспортному налогу и (или) земельному налогу в связи с принятием Федерального закона от 24.06.2023 N 268-ФЗ, предусматривающего освобождение от уплаты налога на имущество

организаций - в отношении имущества, учитываемого на балансе участника СЭЗ на новых территориях.

(Письмо ФНС России от 14.08.2023 N СД-4-21/10419@ «О внесении изменений в приложения к приказам ФНС России от 25.07.2019 N ММВ-7-21/377@, от 24.08.2022 N ЕД-7-21/766@»)

Источник: КонсультантПлюс, 17.08.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208751427.html>

Минфин России разъяснил порядок налогообложения доходов в виде дивидендов, полученных турецким налоговым резидентом

По общему правилу НДФЛ облагаются доходы, полученные российскими налоговыми резидентами как от источников в России, так и от источников за ее пределами, а для физлиц, не являющихся налоговыми резидентами, – только от источников в РФ (ст. 209 Налогового кодекса). К доходам от источников в РФ относятся, в частности, дивиденды, полученные от российской организации. Исчисление и уплата налога в отношении доходов от долевого участия в российской организации, полученных в виде дивидендов, осуществляются налоговым агентом отдельно по каждому налогоплательщику применительно к каждой выплате таких доходов (п. 3 ст. 214 НК РФ).

При этом международным договором РФ по вопросам налогообложения может быть предусмотрено полное или частичное освобождение от налогообложения в России каких-либо видов доходов физлиц, являющихся налоговыми резидентами иностранного государства, с которым заключен такой договор. Так, например, согласно положениям договора с Турцией дивиденды, выплачиваемые компанией, которая является лицом с постоянным местопребыванием в одном договариваемом государстве, лицу с постоянным местопребыванием в другом договариваемом государстве, могут облагаться налогом в этом другом государстве. Но такие дивиденды могут также облагаться налогом в договариваемом государстве, в котором компания, выплачивающая дивиденды, является лицом с постоянным местопребыванием, но если получатель дивидендов имеет фактическое право на них, то взимаемый таким образом налог не должен превышать 10% от общей суммы дивидендов.

Поэтому, как поясняет Минфин России, доходы в виде дивидендов, полученные турецким налоговым резидентом, облагаются по ставке налога в размере 10%, если лицо, получившее их имеет фактическое право на такой доход и предоставило налоговому агенту подтверждение своего статуса налогового резидента Турции.

(Письмо Минфина России от 11 июля 2023 г. № 03-08-05/64555)

Источник: ГАРАНТ, 15.08.2023, <https://www.garant.ru/news/1641354/>

Налоговики предупредили, что будут штрафовать за «длинные» смены на ККТ

Максимальная продолжительность смены работы на онлайн-кассе составляет 24 часа. Если между открытием и закрытием смены прошло больше времени, владельцу ККТ грозит административный штраф. Об этом предупреждают специалисты УФНС по г Москве в своем недавнем письме.

Чиновники напомнили положение пункта 1 статьи 4.1 Федерального закона от 22.05.03 № 54-ФЗ (далее — Закон № 54-ФЗ). В нем сказано: фискальный накопитель ККТ должен исключать возможность формирования фискального признака для кассовых чеков при продолжительности смены более 24 часов (за исключением отчета о ее закрытии).

Если смена превысила 24 часа, фискальный признак документа на кассовом чеке не сформируется. Соответственно, продолжительность смены работы на контрольно-кассовой технике составляет не более 24 часов, делают вывод авторы письма. Иных ограничений в отношении длительности смены, а также требований о закрытии смены в точно указанное время нет.

Как отмечают в УФНС, продолжительность смены работы на ККТ свыше 24 часов является нарушением порядка применения кассы. А за это предусмотрен административный штраф в соответствии с частью 4 статьи 14.5 КоАП РФ:

- на должностных лиц — от 1 500 до 3 000 руб.;
- на юрлиц — от 5 000 до 10 000 руб.

(Письмо УФНС по г Москве от 18.07.23 № 17-23/2/079901)

Источник: Бухонлайн, 16.08.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/8/20269_nalogoviki-predupredili-cto-budut-shtrafovat-za-dlinnye-smeny-na-kkt

Минтрудом предложен рекомендуемый образец справки о среднем заработке, исчисленном работодателем, для целей назначения пособия по безработице

Новый порядок расчета среднего заработка утвержден Постановлением Правительства от 24 июня 2023 г. N 1026 «Об исчислении среднего заработка», по нормам которого подлежит исчислению средний заработок, на основании которого назначается пособие по безработице гражданам, признаваемым безработными с 4 июля 2023 года.

В случае поступления от СФР информации об отсутствии у гражданина дохода или отсутствии сведений о доходе гражданин предоставляет в орган службы занятости населения справку о среднем заработке, исчисленном работодателем. До утверждения формы указанной справки рекомендовано использовать образец, приведенный в приложении к настоящему письму.

(Письмо Минтруда России от 30.06.2023 N 16-3/10/В-10098 «О назначении пособия по безработице»)

Источник: КонсультантПлюс, 17.08.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208751423.html>

Как внести в трудовую книжку запись о совместительстве: разъяснение Минтруда

Минтруд рассказал о том, как оформить трудовую книжку работнику, который является внешним совместителем. Разъяснения приведены в новом письме ведомства.

Как известно, совместительство — это выполнение другой регулярно оплачиваемой работы на условиях трудового договора в свободное от основной работы время (ст. 282 ТК РФ). Совместительство бывает внутреннее и внешнее (ст. 60.1 ТК РФ). В первом случае подработка осуществляется у основного работодателя (т.е. основное место работы и место работы по совместительству совпадают). Во втором случае дополнительная работа выполняется у другого работодателя.

По общему правилу, сведения о работе по внешнему совместительству вносятся в трудовую книжку по желанию работника по месту основной работы. Для этого он должен предъявить документ, подтверждающий работу по совместительству (ст. 66 ТК РФ). Если же человек уже не трудится, но ему нужно внести в трудовую запись о выполняемой ранее дополнительной работе, то сделать это может только тот работодатель, у которого он работал по совместительству. Об этом сказано в пункте 11 порядка ведения трудовых книжек (утв. приказом Минтруда от 19.05.21 № 320н).

Записи о приеме на работу по совместительству, о переводе и об увольнении можно вносить как в хронологическом порядке, так и блоками (одновременно о приеме и увольнении). «Блочная» запись делается после увольнения из каждой организации на основании документа, содержащего сведения о приеме на работу и о прекращении трудового договора. При этом основной работодатель может сделать запись о совместительстве даже в том случае, если человек был совместителем до трудоустройства к данному работодателю.

(Письмо Минтруда от 11.07.23 № 14-6/ООГ-4614)

Источник: Бухонлайн, 15.08.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/8/20264_kak-vnesti-v-trudovuyu-knizhku-zapis-o-sovmestitelstve-razyasnenie-mintruda

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов www.klerk.ru, www.audit-it.ru, taxhelp.ru, рассылки subscribe. Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.